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a u t u n n o , i p rovved imen t i r i p e t u t a m e n t e 
promess i per regolare il l avoro in risaia; 
se r i t engano poters i ta l i p r o v v e d i m e n t i 
a d o t t a r e per decre to reale o essere neces-
sar ia u n a legge e se., d a t a la necessi tà di 
u n a legge, i n t e n d a n o p r e s e n t a r n e senza in-
dugio il p roge t to e p rovocare su di esso le 
del iberazioni del P a r l a m e n t o p r i m a delle 
vacanze est ive »; 

Fiamberti, ai minis tr i dell ' i n t e rno , del 
tesoro e dei lavori pubbl ic i « per sapere come 
in t endano provvedere, alle pass iv i t à assolu-
t a m e n t e insostenibi l i create ai comuni di 

'Carro e Car rodano per le gravi -spese loro 
impos t e dal Governo colla cost ruzione delle 
s t r a d e comunal i a p p a l t a t e ed esegui te d i 
.ufficio »; 
affi Panie, ai minis t r i del l ' in terno e della guer-
r a « per sapere se i n t e n d a n o migl iorare il 
t r a t t a m e n t o che a t t u a l m e n t e viene f a t t o 
agli agen t i di pubbl ica s icurezza e ai reali 

•carabinieri , quando sono c h i a m a t i a pre-
s t a r e servizi s t r ao rd ina r i , spec i a lmen te fuor i 
della loro res idenza, essendo l ' i n d e n n i t à che 
p r e s e n t e m e n t e viene loro cor r i spos ta insuf-
ficiente anche ai più l imi t a t i bisogni della 
v i t a »; 

Rondarli, al min is t ro di agr icol tura , in-
d u s t r i a e commercio « sul r i t a rdo f r a p p o s t o 
alla r innovaz ione del collegio dei p rob i -v i r i 
per l ' i ndus t r i a della l ana e del cotone di 
Mosso S a n t a Maria »; 

Stagliano, al min is t ro delle poste e dei 
telegrafi « sulle r a g i o n i per le quali non si 
è ancora i s t i tu i t a la r icevi tor ia postale in 
Amaroni , t u t t o c h é r e c l a m a t a ins i s t en temen-
te da quella popolazione, e resa necessar ia 
da l le sue condizioni locali »; 

Stagliano, al min is t ro di grazia e giusti-
zia « per sapere le ragioni , per le quali 
Raffae le J e n n a r e l l a da Spadola , dopo oltre 
t r e anni di de tenzione p reven t iva , non è 
a r r iva to ad o t t enere un ' o rd inanza def in i t iva 
della Camera di consiglio del t r i buna l e di 
Monte leone ». 

Viene ora l ' in te r rogaz ione del l 'onorevole 
Lar izza al minis t ro delle finanze « per sa-
pere se e quali p rovved imen t i i n t e n d a p ren-
dere cont ro il c o n t r a b b a n d o di saccar ina 
to l le ra to da più ann i in Giul ianova, e de-
p lo ra to nel pubbl ico comizio t e n u t o a Na-
poli, in f avo re degli agenti di finanza, il 
13 maggio u l t imo, come rilevasi da parec-
chi giornali ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per 
le finanze ha f aco l t à di r i spondere a ques ta 
in t e r rogaz ione . 

POZZO, sottosegretario di Stato per le fi-

nanze. La mia r i spos ta a l l ' i n te r rogaz ione 
del l 'onorevole Larizza sarà breve, qu-anto 
semplice^-

Con verba le del 13 novembre 1905, venne 
con tes t a t a dalla t enenza della guardia di 
finanza di Te ramo u n a cont ravvenzione alle 
leggi doganal i per c o n t r a b b a n d o di saccarina, 
a carico d i ' t a l Paol ini Leopoldo, fabbr i -
can te di acque gazzose. 

I l p r o v v e d i m e n t o che l ' ammin i s t raz ione 
doveva ado t t a r e , di f r o n t e a questo fa t to , 
era di f a r n e la denunzia a l l ' au to r i t à giudi-
ziaria. E ciò essa fece; ed in fa t t i è s t a to 
promosso p roced imento penale contro i lcon-
t r a v v e n t o r e , ' e il t r i buna le di Teramo), con 
sen tenza del 12 maggio u l t imo scorso, con-
d a n n ò il Paolini a lire 300 di mul ta fissa e 
a lire 50 di mu l t a proporzionale, conceden-
dogli però il benefìcio della condanna con-
dizionale. 

I l Paol ini produsse appello contro que-
s t a sentenza , e l ' appel lo è t u t t o r a penden te . 

Siccome però l 'onorevole Larizza nella 
sua in te r rogaz ione accenna che questo con-

t r a b b a n d o era tol lerato da più anni, lo che 
equ iva le a dire che era noto alla guardia di 
finanza assai p r ima che venisse con tes t a t a 
la cont ravvenz ione , altri p rovved iment i a-
vrebbero dovu to e dovrebbero ancora ve-
nire ado t t a t i . 

Se 1' onorevole Lar izza forn i rà qualche 
p r o v a della sua affermazione, io lo assicuro 
che sa ranno prese le più energiche misure 
con t ro ch iunque abb ia m a n c a t o al proprio 
dovere . (Bene!) 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Larizza ha 
f aco l t à di dichiarare se sia sodis fa t to . 

L A R I Z Z A . Le dichiarazioni dell 'onore-
vole so t tosegre ta r io di S t a t o per le finanze 
mi h a n n o c o m p l e t a m e n t e sodisfa t to . Egli 
ha de t to che si f a r à giustizia, ed è quello 
che io chiedevo. Anzi, per a iu ta re il Mini-
s tero in ques t ' ope ra di giust izia e nelle ne-
cessarie indagini , io fa rò perveni re all 'ono-
revole so t tosegre ta r io di S t a t o alcuni do-
cument i in base ai quali la luce su questo 
af fare p o t r à essere più fac i lmente f a t t a . 
"(Benissimo !) 

P R E S I D E N T E . Viene ora la interroga-
zione dal l 'onorevole Leone r ivol ta al mini-
s t ro dei lavori pubbl ic i : « per sapere se, 
alla r ipresa dei lavori pa r l amen ta r i , in tenda 
di p r e sen t a r e un disegno di legge per n u o v a 
classificazione di opere di bonifica, e se t r a 
esse comprende rà quelle di P a n t a n o Basso 
e Marinelle in agro di Campomar ino , clas-
sif icandole in p r ima categor ia , d a t i g l i s t ud i 
ormai comple t i e che hanno p u r t r o p p o do-


